

РОДИНА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

...людя «Славяв» Глинка. Бурные аплодисменты несутся навстречу А. Г. Николаеву и В. И. Севастьянову. Они подходят к руководителям партии и правительства. Слышатся слова благодарности. Слышатся слова благодарности командиру корабля об успешном выполнении задания Родиной, о готовности космонавтов к выполнению новых заданий.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства сердечно приветствуют героический экипаж, вписавший новую страницу в историю освоения космического пространства, вновь прославивший Советский Союз, который положил начало космической эре.

К собравшимся обращается Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи!

Сегодня мы собрались здесь, чтобы горячо приветствовать героический экипаж космического корабля «Союз-9» — командира корабля, известного летчика-космонавта, Героя Советского Союза полковника Андрияна Григорьевича Николаева и бортинженера кандидата технических наук Виталия Ивановича Севастьянова.

Сердечно поздравляем отважных героев с успешным завершением выдающегося космического рейса, в ходе которого они 286 раз опоясали нашу Землю!

Никогда еще никто из людей не находился столь длительный срок в космосе, как товарищи Николаев и Севастьянов. Это был экзамен на выносливость и работоспособность не только всего экипажа корабля, но прежде всего самих космонавтов. И мы отмечаем с огромным удовлетворением, что экзамен этот выдержан с честью!

Раз за разом, после каждого нового полета отважных космонавтов мы убеждаемся: человек все увереннее, по-хозяйски входит в космос. Из романтики первого контакта с неизведанным миром, из отважного выезда к этому загадочному миру, его опасностям и угрозам космические полеты — при всей трудности и опасности этого дела — все более входят, так сказать, в колею повседневной жизни. Они все более становятся, в первую очередь, сложной и ответственной работой во имя науки, во имя реальных интересов людей. И в этом отношении полет товарищей Николаева и Севастьянова был особенно показательным. Они проявили себя не только как отважные, мужественные и умелые навигаторы в космическом океане, но и как самоотверженные труженики космоса. За 18 суток они выполнили в космическом пространстве большую и сложную программу научно-технических исследований, намеченную советскими учеными. Сделан новый крупный шаг в освоении космического пространства, внесена важная вклад в развитие ряда отраслей науки, в совершенствование техники полетов в космосе.

Но главный итог полета состоит в том, что на практике доказана возможность для человека не только дин, но и чел-

успешно жить и работать в космическом пространстве, в условиях невесомости. Приятно и радостно видеть Андрияна Григорьевича и Виталия Ивановича после рекордного по продолжительности полета в космосе здоровыми, бодрыми и жизнерадостными!

Всем ясно, что такой длительный космический полет требует от его участников большого мужества, выдержки, высокой преданности своему долгу. Эти качества в полной мере проявили воспитанные Коммунистической партией сыновья нашей Родины — командиры корабля, ветераны-космонавты товарищи Николаев и бортинженер, молодой ученый товарищ Севастьянов.

С большим удовлетворением сообщаю вам, товарищи, что Президиум Верховного Совета СССР за мужество и героизм, проявленные при осуществлении космического полета на корабле «Союз-9», награждает Героя Советского Союза летчика-космонавта Андрияна Григорьевича Николаева медалью «Золотая звезда». Ему также присвоено воинское звание генерал-майора авиации. Товарищу Севастьянову Виталию Ивановичу присвоены звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» и звание «Летчик-космонавт СССР».

Позвольте мне по поручению Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР горячо поздравить героев-космонавтов с блестящим выполнением задания партии и правительства и заслуженными высокими наградами. Пожелаем им новых больших успехов в труде за благо Отчизны, пожелаем доброго здоровья и счастья!

Товарищи! В создании корабля «Союз-9», в обеспечении его полета и работы экипажа принимали участие тысячи людей. Это — выдающиеся ученые, конструкторы и рабочие, прекрасные специалисты, отлично владеющие современной техникой, словом, большая армия беззаветных энтузиастов космонавтики. И как, как и всегда в таких случаях, обращаются наши мысли, наши чувства признательности и благодарности. Их деятельность на-

водит высокую оценку Родины, всего советского народа.

Можно с уверенностью сказать, что творческая мысль, золотые руки, неустанный труд этой нашей замечательной космической бригады обеспечат выход в межзвездные просторы новых советских кораблей, новые подвиги отважных советских космонавтов, новые открытия, новые мирные завоевания в космосе в интересах науки и народного хозяйства.

Позвольте, товарищи, предложить тост:

— За славный экипаж космического корабля «Союз-9»!

товарищ Николаев и Севастьянов, успешно выполнив задание Родины и заслуженно отмеченных высокими наградами!

— За славный экипаж космонавтов — мужественных сынов нашей Родины!

— За наземную армию покорителей космоса — за советских ученых, конструкторов, за инженеров, техников, рабочих, за их большую работу, важную для Родины и всего человечества!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

☆☆☆
Выступление тов. Л. И. Брежнева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось бурными продолжительными аплодисментами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный объявляет Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении космонавтов.

— Позвольте мне, дорогие товарищи, — сказал Н. В. Подгорный, — вручая высшую награду Советского государства, от имени присутствующих здесь, от всех советских людей сердечно поздравить товарищей А. Г. Николаева и В. И. Севастьянова с заслуженной высокой оценкой их героизма и самоотверженного труда, пожелаем им новых дерзаний и успехов во славу нашей великой Родины, богатейшего здоровья, пожелаем им и их семьям большого личного счастья!

Наступает волнующая минута. Н. В. Подгорный вручает А. Г. Николаеву вторую медаль «Золотая звезда», а В. И. Севастьянову — орден Ленина, медаль «Золотая звезда» и нагрудный знак «Летчик-космонавт СССР».

Каждый из летчиков-космонавтов четко произносит: — Служу Советскому Союзу!

Собравшиеся горячо аплодируют. Руководители партии и правительства обмениваются крепкими рукопожатиями с двумя Героем Советского Союза А. Г. Николаевым и Героем Советского Союза В. И. Севастьяновым, от души поздравляют их.

А. Г. Николаев сердечно благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР за оказанное ему и Севастьянову доверие в осуществлении многосуточного космического полета на корабле «Союз-9», за высокие правительственные награды.

Наш многодневный полет успешно завершен. Экипаж «Союза-9» полностью выполнил обширную программу научно-технических и медико-биологических исследований и эксперимен-

«ТАК МЕНЯ УЧИЛИ...»



Киричному заводу в нынешнем году исполняется 25 лет, а Егор Яковлевич Крючков уже отмечает двадцатилетие работы на заводе — на год больше, потому что строил его. Он электрик, а как стал инженером — интересно для молодежи и поучительно.

Ему хотелось стать солдатом и попасть на фронт, а он учился в ФЗО на столбара: шестидесятилетие на фронт не брали. И, может, так бы и работала вся жизнь Егора столбаром, изотопив первую премию, но встретился на его пути человек, безбашенства влюбленный в электродело. Звали этого человека Михаилом Ивановичем Бабкиным, а работал он на Юргинском киричному заводе энергетиком. В ту пору, когда завод строился, все энергетическое хозяйство помещалось в крохотной, сколоченной из корявых горбылей будочке.

Приметил Михаил Иванович среди плотников парня. Уж очень ловко и красиво он работал. Не просто «дело делал», а все, за что ни брался, выполнял с какой-то неподдельной любовью, азартом. «Жаль, что папень не электрик, —

думалось тогда Бабкину. — Хорошего специалиста для завода сделать можно!». А потом энергетик решил поговорить с молодым рабочим. — Зовут тебя как? — спросил он как бы невзначай. — Зовут Крючковым. А что? — Работать ты будешь хорошо. Егор отложил топор и с недоверием посмотрел на Бабкина: не поддается ли. Но тот был серьезен. — Слушай, друг, давай переищи ко мне в электрику. Специальность наша серьезная, почетная. Пустим завод — первый и самым нужным специалистом станешь.

Но Егор ваотрез отказался от предложения. Во-первых, работа столбара ему нравилась, а во-вторых, электричества боялся. Так, по-честному признался в этом. А Бабкин не отступил от своего. Даже заглянула однажды под вечер к отцу Егора. Несколько вечеров потратил, расхваливая специальность электрика, и добился все-таки, что отец сказал: — Раз электриком-то тебе нужнее, а не возвращаю. Только пусть Егор сам решит — ему работать, или нет он работает.

Вот смотри: это распределили льны шпиток, — говорит Егор Яковлевич вчерашнему солдату Владимиру Гординову. — Отсюда энергия идет к механизмам. — И ведет ученика вдоль линии, показывая, где проходит кабель, где его ват в механизму. Затем просит по памяти начертить схему. — Зачем чертить-то, Егор Яковлевич? — удивляется Владимир. — Ведь есть же готовая схема. Выучить ее — и все!

— Нет, друг. Когда ты все сам посмотрит да пощупаешь,

а потом нарисуеть на бумажке — на всю жизнь в память запечатается. Так и меня учили...

Передал Егору Яковлевичу передачу делу М. И. Бабкина, теперь он готовит таких же рабочих и квалифицированных ребят, как сам. И в городском Совете свои депутатские обязанности выполняет честно, сознательно ответственности перед голосовавшими за него людьми. В девятом избирательном округе его хорошо знают, запросто приходят к нему с делами и нуждами.

За честный, многолетний труд на производстве и большую общественную работу Егора Яковлевича Крючкова в кауну юбилей Ильича наградили Памятной медалью, а в прошлом году получили от Почетную грамоту Советского министерства.

«Так меня учили», — говорит он. Хорошая, рабочая выучка!

А. ИОНОВ, внештатный корр. «Кузбасса», г. Юрга.



СФРЮ. На строительстве тепловладектростанции «Обреновац» близ Белграда. Этот энергетический объект сооружается с помощью Советского Союза.

Фото ТАНОУ—ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЬЕТОН ИНТЕРВЬЮ

— Г-жа премьер-министр! Вы были крайне любезны согласиться принять меня. Я представляю самую крупную в мире газету, которая снабжает своих читателей только правдивой информацией. — Садитесь, пожалуйста. Я могу уделить вам пятнадцать минут. Что вас интересует? — Г-жа премьер-министр, я слышала, что ваше правительство находится в настоящее время в большом затруднении. — Это неправда! Трудности древнейшей великой державы мира являются совсем ничтожными и обильными. Речь идет всего лишь о небольших пограничных конфликтах. Взгляните на эту карту и вы поймете, о чем идет речь. — О, это очень древняя карта! — Верно, но она horrible сохранилась. Составлена она три с лишним тысячи лет тому назад. Ее обнаружили наши археологи. — На карту нанесено всего лишь одно государство... — Тогда не было других государств. Все государства, возникшие после, являются искусственными. Когда господ бог создал мир, он отдал все земли нашим праотцам. С той поры прошло уже почти шесть тысяч лет. — Но миру-то больше шести тысяч лет! — Нет, не больше! Шесть тысяч лет тому назад господ бог создал первых людей, которые основали наше государство. Но на протяжении двух последних тысячелетий здесь жили чужие племена, и сейчас мы вынуждены изгонять их отсюда. — Куда же вы денете их потомков? — Если они откажутся покинуть нашу страну, их поместят в трудовые лагеря. Тем самым обеспечим им безопасную жизнь. — Это исключительно благодарный акт с вашей стороны. Не кажется ли вам, что это напоминает «благоденствие» нацистов? — Нацизм, будучи

правильно примененным, не таит в себе ничего предосудительного. Это самое эффективное средство против красной заразы. — Золотые слова, г-жа премьер-министр. Однако для того, чтобы побороть эту заразу, нужно много денег. — Деньги не проблема. Крупнейшие в мире печатные дворы ежедневно выдают нагора достаточное количество банкнот. — Стало быть, ваше государство богато? — Да, по-своему, ибо поток денег идет к нам отовсюду. У моей страны много богатых и влиятельных друзей и родственников, которые поддерживают нас. — Разрешите узнать, как их зовут? — Ну, например, наш дядя НАТО и его великий покровитель Пентагон. — Благодарю вас, г-жа премьер-министр! Для меня было просто услышать вашу искреннюю речь. Весь мир знает вас и ценит как не-

кую и милую женщину, слова которой звучат подобно струнам арфы. Разрешите мне еще один интимный вопрос? — Пожалуйста! — У каждого человека есть свое любимое словечко. Наидетесь ли на вашем родном языке такое слово, которое вам больше всего по душе? — На моем родном языке есть даже два таких слова, которые в моих устах звучат подобно небесной музыке. Это «денги» и «война». — Благодаря вам, г-жа премьер-министр! Поскольку еще остается минута времени, разрешите последний вопрос. Вы только что сказали, что вашему государству скоро исполняется шесть тысяч лет. Какого рода подарки вы ожидаете от ваших богатых родственников и друзей? — Современные истребители-бомбардировщики и, разумеется, еще больше денег. М. ЛАРРИ, финский писатель. Хельсинки. (АПН).



Международный фельетон

МЕСЯЧНИК СОЛИДАРНОСТИ С КОРЕЙСКИМ НАРОДОМ

У 38-й ПАРАЛЛЕЛИ

Недавно мне довелось побывать в самой демилитаризованной зоне, которая рассекает Корейский полуостров по 38-й параллели. За несколько дней до этого здесь шел бой с подразделениями южнокорейских войск, пыгавшихся просочиться на территорию КНДР. Офицеры корейской Народной армии, участвовавшие в отражении удара противника, спокойно и деловито рассказывали, как развивались события. Чувствовалось, что для них это был лишь обычный эпизод велегкой службы.

Вот здесь, под нами, у подножия сопки, начинается демилитаризованная зона, объявленная лейтенант Хен Риан Рок. Ее ширина 4 километра. Посередине она разделяется центральной демаркационной линией. Северная половина зоны находится под нашим контролем, а на другой хозяйничает южнокорейские власти. В то утро группа противника под прикрытием тяжелых пулеметов проникла на 500—700 метров на нашу сторону демилитаризованной зоны, но после контрудара отошла на свои позиции. Произошла ли провокация? Не исключено. Но попытка прощупать плотность нашей обороны.

Напомним, что в 1953 году в результате героического сопротивления корейского народа и под нашим мировой общественности США были вынуждены пойти на заключение перемирия. Между сторонами была установлена демилитаризованная зона, на которой запрещалось пребывание вооруженного

персонала. Были оговорены запреты на вооружения и боеприпасы. Расказы офицеров корейской Народной армии ясно показывают, как «соблюдают» противостройной условия о перемирии даже сейчас, через двадцать лет после начала агрессии против КНДР. К югу от 38-й параллели находится янтарное поле 700-тысячная южнокорейская армия, поддерживаемая 50 тысячами американских солдат и офицеров. Запасы постоянно пополняются вооружения и боеприпасов оцениваются во многие миллиарды долларов. Регулярные маневры и военные учения проводятся американцами и южнокорейскими войсками, нацелены на создание напряженности на Корейском полуострове.

Реакционный суеусский режим Пак Чжон Хи не только угнетает народ Южной Кореи в угоду американскому империализму, но и посылает в Южную Вьетнам своих солдат умирать за чуждые им интересы — интересы США.

Вернодушные чувства в отношении Вашингтона и махровой антикоммунизма не позволяют суеуским маршкетам трезво глядеть на мир. Неоднократные попытки КНДР уменьшить напряженность и урегулировать положение на Корейском полуострове политическими средствами без применения силы неизменно встречались в Сеуле в штыки. Предложение о взаимном сокращении вооруженных сил до 100 тысяч человек и менее, о заключении экономических и торговых соглашений, об установлении почтовой и телеграфной связи, об обмене в области науки, культуры, искусства, спорта — все эти разумные и реальные предложения не были приняты правительством Южной Кореи.

Вместо того, чтобы добиться вывода оккупационных войск США и всякого обидного языка с представителями своих соотечественников на север страны, суеусский режим все глубже ввязывается в авантюры США в Азии; практически он стал палатным жандармом и палачом на службе американского империализма.

Сдержим политикой и действием Сеула является не налаживание связей и контактов с Севером, а расширение провокаций у 38-й параллели, эскалация напряженности на Корейском полуострове. Только в апреле этого года в сторону КНДР с юга было произведено 14 400 выстрелов из орудий и тяжелого стрелкового оружия. «Сегодня мир в Корее, — пишет выходящая в КНДР газета «Линпосимун», — сохраняется лишь благодаря непоколебимой силе и выдержке правительства КНДР и ее народа».

В опубликованном недавно письме корейского «Комитета по мирному объединению Родины» говорится: «Гуководствуясь высоким чувством ответственности перед родиной и народом, правительство КНДР не хочет, чтобы корейская земля снова была охвачена пламенем войны, и делает все, что

Коротко

● КОЛОМБО. (ТАСС). Сильная Коммунистическая партия Цейлона является гарантом осуществления чаяний трудящихся масс страны, заявил председатель Коммунистической партии Цейлона Викремсингхе. Выступая здесь на массовом митинге, посвященном 27-й годовщине со дня основания компартии, он призвал цейлонский народ сплотиться вокруг КПЦ, чтобы активизировать борьбу трудящихся за построение социализма на Цейлоне.

● ПАРИЖ. (ТАСС). 3 июля в Париже закончилась двухдневная сессия совета СЕАТО — военного блока, созданного Вашингтоном в Юго-Восточной Азии. Сессия, проходившая за закрытыми дверями, была, как отмечают, посвящена главным образом поддержке американской агрессии в Индокитае. Об этом свидетельствует и ком-

мюнике, принятое министрами иностранных дел США, Англии, Австралии, Новой Зеландии, Таиланда и Филиппин. Присутствующий на сессии пакистанский посол в Маниле отказался присоединиться к этому комюнике. Франция вообще бойкотировала манильскую сессию.

● КАИР. (ТАСС). Во время полета израильской авиации на позиции египетских войск в южном секторе Суэцкого канала зенитники ОАР подбили 2 юла один самолет противника, завалив предствитель командования вооруженных сил ОАР.

Ранее, отметил представитель египетской артиллерии, обстреливая позиции израильских войск также в южном секторе канала. В результате обстрела уничтожены четыре танка и несколько бронетранспортеров противника.

Пхеньян.

В. ПАРФЕЕВ, обл. корр. АПН.

ПОРА ОТПУСКОВ
ТАК ОТДЫХАЮТ МЕТАЛЛУРГИ

Большая забота об отдыхе трудящихся проявляется на Кузнецком металлургическом комбинате имени Ленина. Ежегодно около четырех тысяч металлургов поправляют здоровье на курортах страны, около девяти тысяч человек проводят отпуск в домах отдыха и цеховых базах здоровья.

На предприятии уделяется внимание строительству новых стационарных баз отдыха. В нынешнем году в живописной долине реки Мрас-Су сооружаются четыре кирпичных корпуса, где будут отдыхать работники цеха рельсовых скрепителей, токозащитного, ремонтно-механического и электромонтажных цехов, а также коксохимпроизводства и ТЭЦ.

В прошлом году комбинат заключил договор с Министерством здравоохранения РСФСР, по которому для металлургов предоставляется ежегодно в санаториях Челябинска и Челябинской области и в санатории Владимирской области по пять мест. Путевки на лечение металлургам выданы бесплатно.

Не забывают и дети металлургов. Для них каждый год выданы по пять мест в санаториях Ессентуков, Железноводска, Кисловодска и Сочи, а на курорте Белокуриха для детей трудящихся комбината предоставляется семь мест зимой и десять — летом. Каждая из путевок (продолжительность в 45 дней) выдается бесплатно.

Г. ВИТАЛИН.

МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ
В ЛЕС С КОРЗИНКОЙ

Настоящий грибник в лесу — человек нетерпеливый. Он не спешит, внимательно осматривает каждую полянку. Зато в городе такого человека не узнать. При встрече со своим собратом-грибником, нетерпеливый в прошлый раз...

Ну как, пошли? И все же появление первых грибов огромная радость любителей не замечает. А они уже появились. Сообщения о том, что появились первые маслята, поступили из Мариинска, Топоксина, Крайнего. В основных посадках, в старых вырубных борках на шпильной лесной подстилке выстрелили в ряд ряды маслята. А на старых ельничках, на хорошо ухоженной земле, в тенистых уголках мож-

но сейчас отыскать, пожалуй, самый вкусный гриб — шампиньон.

Грибы пошли. Теперь грибки решают другую проблему: куда отправиться в выходной с корзинкой? Вот несколько адресов. Еще никого не подвели сосисные посадки вдоль автодорожки Кемерово-Томск. Можно проехать и по дороге на Юргу. Здесь немало мест, где ежегодно сотни грибников берут дары леса. Можно попытаться счастья кемеровчанам в журавлинском и елькевском борках. Пошли маслята. А на подходе — белые, подосиновики, подберезовики, огромное семейство сыроежек. Слово, грибной сезон начался.

М. ВИКТОРОВ.

АВАРИИ НЕ ПРОИЗОШЛО

На 63-м километре пути, недалеко от реки Мрас-Су, машинист электровоза Новокузнецкого отделения дороги Ю. Ионурин и его помощник Н. Рубин увидели бегущих вдоль железнодорожного полотна женщину и подростка. Они сделали травянные знамя. В ход немедленно были пущены тормоза...

Когда тяжеловесный состав остановился, железнодорожники узнали, что в нескольких метрах отсюда поплыл рельс. Первыми это заметили учащиеся пятого и седьмого классов междуреченской школы № 4 братья Валерий и Владимир Анинины и учащийся междуреченского ГПУ № 37 Николай Грибовский. Они рыскаючи в этих местах. Переходя насыпь, ребята увидели большую трещину на рельсе. Они тут же сообщили об этом мастеру-обходчику Е. Ф. Чудановой.

Через несколько минут здесь должен пройти поезд, — сказала она. — Быстрее! И они бросились бегать вдоль насыпи, чтобы предупредить машиниста о грядущей опасности.

Там была предотвращена авария. За проявленную бдительность и находчивость начальники Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги Д. А. Булгаков и специалист междуреченских работ и представил их к награждению ценными подарками.

(Корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.)

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» с 10 до 18 часов ведут прием: понедельник — Ф. И. Волосников, вторник — В. В. Марковичев, четверг — Г. И. Мырдо, пятница — А. Л. Галяхов.

В среду с 10 до 13 часов ведут прием юристы.

ФУТБОЛ

СНОВА ПОБЕДА!

Футболисты кемеровского «Кузбасса» закончили турнир на полях среднеазиатских республик. После недавних выступлений в Ташкенте и Чимкенте наша команда последним матчем проводила в Фергане.

Сколько разороченных предсказаний выдалось о возможном исходе матча «Нефтяник» — «Кузбасс»! Но окончательную черту дискуссии поделали сами футболисты. Команда «Кузбасс» хорошо провела концовку выступления на выезде, победила «Нефтяник» со счетом 3:1.

Пятнадцатый тур снова, в который раз, принес успех хозяевам поля. Так, в пяти встречах гости ушли с поля побежденными: «Звезда» — «Локомотив» — 2:1, «Динамо» — «Сокол» — 2:1, «Восток» — «Волга» — 1:0, «СКА (Чита)» — «Автомобилист» — 1:0, «Луч» — «Аэрофлот» — 1:0.

Ничейный счет (1:1) отмечен в протоколе матча «Селенга» — «Томлес».

И лишь в Ижевске «Зенит» уступил (0:2) гостям уфимского «Строителя».

М. ВИКТОРОВ.

ЧТОБЫ ШУМЕЛИ КЕДРАЧИ

В Кемерове состоялся семинар работников лесного хозяйства, который обсудил проблемы выращивания саженцев кедров в Сибири. В семинаре приняли участие лесоводы Кемеровской, Томской, Новосибирской, Челябинской, Тюменской, Читинской и других областей и краев Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Начальник управления лесного хозяйства облсплохкома А. М. Калинин рассказал.

Место проведения межобластного семинара — Кемерово — избрано не случайно. У лесоводов Кузбасса накопилен

большой опыт выращивания саженцев кедров — исключительно на территории Кемерово и Дальнего Востока. Кемеровской области, Анжерского, Таштагольского и других лесхозов. Из года в год увеличивается площадь посевов и посадок кедров. Уже сейчас у нас свыше 20 миллионов саженцев. Их достаточно для того, чтобы засадить площади в несколько тысяч гектаров. Большое количество саженцев кедров отправлено в другие края и области страны.

В. ГАЛДАЕВ, г. Кемерово.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Не будем повторять уже много раз сказанное о прекрасном сословии боре, что в Рудничном районе областного центра. Сегодня речь идет о той части бора, которая приключилась к Дому культуры шахтеров и громко мнелунется парком.

Итак, Рудничный парк. Асфальтированные аллеи ведут нас к просторной танцевальной площадке. До последней половины времени она была бетонной, и любителей оставлять на ней подметки было мало. В этом году по бетону настлан деревянный пол.

Аллеи обступают стройные сосны, местами уступающие пространство зеленым полянам. На одной из них три аттракциона: русские качели и карусель. Когда они работают, а также бывает почему-то только вечером, нет отбоя ни от взрослых, ни от детей. Подают детский театр с закры-

той эстрадой да небольшой торговый киоск. Недалеко от Дома культуры — детская площадка.

Вот, пожалуй, все, чем располагает парк. Изредка здесь проводят культурно-массовые мероприятия. Отдельные из них получили высокую оценку отдыхающих. Почему изредка? Почему отшельники?

Чтобы получить ответы на эти и другие вопросы, мы, члены постоянной комиссии городского комитета горсоветов, собрались в кабинете директора Дома культуры Р. Д. Тихенко. Рылма Дмитриевна рассказывает о положении дел. Члены комиссии приходят к выводу: внимания к Рудничному парку до обидного мало.

Нужны аттракционы. Приобрести их не сложно. Но ДК не располагает средствами, а горком профсоюза угольщиков не балует его своим вниманием. Когда-то

при парке был инструктор физкультуры, но тот же горком отозвал его. Поэтому не удивительно, что сейчас здесь практически невозможно поиграть ни в волейбол, ни в баскетбол, ни в городки.

Южная сторона парка заканчивается глубоким оврагом. Никогда здесь был пруд. Плотину размыло, мостик разрушился. Восстанавливать их никто не спешит, хотя по ту сторону оврага сразу начинается сосновый бор — лучшее место для отдыха не придумаешь.

Осматривая парк, члены комиссии то и дело оглядывались по сторонам, отыскивая киоски с водой. Недалеко от ДК есть одна торговая точка, но по раскладке дня она не работала. Днем здесь не выливать воды, потому что киоск закрыт, а вечером — потому что около него всегда большая очередь. Начальник орсатрес-

комитеты жильцов и родителевские комитеты в школах, угощают их чаем с пирожками. Этот скромный, но трогательный праздник служит наградой за труды в воспитании малышей.

Интерпресс, Варшава.

ТРОГАТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

В Польше торжественно отмечают не только Международный женский день, но также — День бабушки. Инициатива этого праздника возникла в Познани. Сейчас День бабушки празднуется и в других городах. Бабушка в польской

семье не только рассказывает сказки. Она — важный и необходимый член семьи. Так, например, в Силезии большинство детей до семи лет воспитываются бабушка, преимущественно мать семьи. День бабушки отмечается у нас 21 января. Бабушек приглашают в детские учреждения,

комитеты жильцов и родителейские комитеты в школах, угощают их чаем с пирожками. Этот скромный, но трогательный праздник служит наградой за труды в воспитании малышей.

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-67-32, ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакционной партии 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленности 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительства 6-62-01, писем и расклейки директором типографии 6-89-32.

У ПОКОРИТЕЛЕЙ ШЕСТОГО ОКЕАНА

Есть у парашютистов добрая традиция — отмечать юбилейные прыжки своих товарищей. Такой юбилей отметил два дня назад капитан сборной Кузбасса, мастер спорта Петр Козубов. Это произошло на зональном первенстве Сибири по парашютному спорту, которое сейчас проходит в Кемерове. И хотя состязания накладывают ответственность на каждого участника, надо было видеть, как все на минуту забыли о своих переживаниях, дружно устремились к ничему не подозревавшему Петру. А произошло это после того, как судья-информатор объявил, что Петр Козубов только что совершил свой тысячный прыжок...

А прыгать в первый день состязаний каждому спортсмену пришлось по три раза. Так предусмотрено программой соревнований.

На двухкилометровой высоте парашютист покидает самолет. Тридцать секунд он должен провести в свободном падении. И не просто лететь, а еще выполнять сложный комплекс акробатических фигур.

Невооруженным глазом ничего не увидишь, и поэтому у стереотруб большая очередь бо-

лейщиков. Смотрю в окуляры и... Вот борт покидает краснозорец Владимир Бондаренко. Маленькая фигурка парашютиста стремительно набирает скорость. Вот он делает резкий поворот направо. Отчетливо видно, как спортсмен в свободном падении делает четкую восьмерку, затем сальто. Упражнение повторяется вновь. И снова четкое исполнение. Слово не стремительной скорости, быстро приближающейся земли. Судья единогласно ставит Бондаренко высший балл. Он стал победителем в этом упражнении. На втором месте кандидат в мастера барнаулец Геннадий Гладышев, на третьем — мастер спорта из Новосибирска Лев Красильников.

Среди женщин вне конкуренции была команда Омска. Член сборной страны, мастер спорта Светлана Старикова стала чемпионом Сибири, а ее подруга по команде Надежда Семенова и Любовь Сулес — призерами.

В командном зачете первенство после первого дня соревнований захватили омичи. Наши ребята на четвертом месте. Они пропустят вперед себя новосибирцев и иркутян.



Но это лишь начало состязаний. Впереди прыжки на точности приземления и групповые. Кроме того, спортсменам предстоит состязаться на беговой дорожке, в секторе для метания гранаты и в тире.



ЭКСПЕДИЦИЯ ЮНЫХ ГЕОЛОГОВ

В клубе юных геологов при Западно-Сибирском геологическом управлении идут последние приготовления к дальнейшему пути. Группу ребят во главе с геологом Г. Н. Березовским отправляется в долгую экспедицию — в горах Алтай, в село Салтымаково. Некоторые члены

этой экспедиции уже имеют кое-какие навыки: в прошлом году ребята побывали в этих же местах и вернулись с довольно солидными трофеями. Образцы найденных ими минералов хранятся в геологическом музее.

В. СТЕПАНОВА, г. Новокузнецк.

КНИГИ-НОВИЧКИ.

САДОВОДЫ, ДЛЯ ВАС!

На этих книгах — марка «Издательство Томского университета им. В. В. Куйбышева». Скоро они выйдут в печать, разойдутся по всей Сибири и, несомненно, вызовут большой интерес у любителей садоводства и садоводов-любителей.

В этих пособиях, иллюстрированных таблицами, схемами, фотографиями, садоводы найдут много ценных рекомендаций и практических советов.

Для удобства читателей издательство заранее принимает заявки на эти новинки. Желающие могут написать по адресу: Томск-10, проспект Ленина, 36, издательство университета.

М. ЗМАЗНЕВ.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

НОВЫЕ ТОВАРЫ



Фотохроника ТАСС.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Фрунзенский русский ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в театре оперетты). Двумя — ЧУДЕСНЫЙ КЛАД. Начало в 12 часов. Вечером — ЖАРКОЕ ЛЕТО В БЕРЛИНЕ. Начало в 19 час. 30 мин. 6 июля — ЖАРКОЕ ЛЕТО В БЕРЛИНЕ. Начало в 19 час. 30 мин. Кинотеатр «МОСКВА». Цветной широкоформатный фильм ОСВОБОЖДЕНИЕ. 1 и 2-я серии (9-30, 13-10, 17, 20-40). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм МОДЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ В МОСКВЕ (10, 13-20, 16-40, 20). Художественный фильм БЕГ ИНОХОДЦА (11-20, 14-40 — для детей; 18, 21-30). Летний КИНОТЕАТР. НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО (17-30, 21-20). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЗВУЧИ, ТАМТАМ! (10, 14 — для детей). Цветной французский фильм ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД (12, 16, 19-40). МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ (17-50, 21-30), МОСКВА, КИНОФЕСТИВАЛЬ-69 (к сеансу в 21-30). Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ (9, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21). Новый художественный фильм, производство Рижской киностудии, ТРОИНАЯ ПРОВЕРКА (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 19-50, 22) ДЕСАНТ НА КРЫШУ МИРА (к сеансу в 19-50). Кинотеатр «ЛУЧ». ОТРЫД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ (10, 13-30). ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД (11-50, 15-30, 17-20, 19, 21). Кинотеатр «КОСМОС». ЗОЛОТЫЙ ГУСЬ (15 — для детей). ПОЧТОВЫЙ РОМАН, две серии (17, 20). Дворец культуры СТРОИТЕЛЯ. КОТОВСКИЙ (14). ПОЧТОВЫЙ РОМАН, две серии (16, 19).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА. ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ (15). МАЛЕНЬКИЙ ЛЕТНИЙ РОМАН (17, 19, 21). Дом культуры ШАХТЕРОВ. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (12-30). ДЕВИЧИЙ ЗАГОВОР (14, 16, 20). КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЕРА» (18, 21-40). О, МОДА, МОДА! (к сеансу в 21-40). Клуб ГРЭС. СЛЕД СОКОЛА (17, 19, 21). Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. КУРА НЕУКРОТИМАЯ (17-15). ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ (19, 21). ТВОЙ ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН (к сеансу в 21 час). 6 ИЮЛЯ. Кинотеатр «МОСКВА». Широкоформатный художественный фильм, производство Рижской киностудии, ТРОИНАЯ ПРОВЕРКА (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм МОСКВА, КИНОФЕСТИВАЛЬ-69 (10, 13-20, 16-40, 20). Художественный фильм ВСТРЕЧА У СТАРОЙ МЕЧЕТИ (11-20, 14-40, 18, 21-30). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм, производство Рижской киностудии, ТРОИНАЯ ПРОВЕРКА (10, 14, 16, 18, 20). Француз-

ский цветной фильм ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД (12, 21-50). Кинотеатр «КОСМОС». Журнал «Детиль» № 92. Новый художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм», СВОЙ (9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 21-50). МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ (14, 20). СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА (к сеансам в 21 и 21-50). Детский кинотеатр «ПИОНЕР». ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ (10, 11-50, 13-40, 15-20). НЕВЕСТА БУБЕ (17-20, 19-10, 21). Кинотеатр «ОКТАЯБРЬ». НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТЫ В САЛОГАХ (10, 14). ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). УКРАИНА, ПЕСНЯ МОЯ (к сеансу в 21-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». КОНЕК-ГОРБУНОК (10, 14, 18, 19-50, 22). ДЕСАНТ НА КРЫШУ МИРА (к сеансу в 19-50). Кинотеатр «ЛУЧ». ТРЕВОГА (10, 11-50, 13-50, 15-30, 17-30, 19-20, 21-20). Кинотеатр «КОСМОС». СЛЕД СОКОЛА (15 — для детей; 17, 19, 21). МЫ — МУЖИЧКИ (к сеансу в 21 час). Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА. ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД (14, 16, 18, 20).